

美国化学品泄漏事故约两天一起

居民忧心忡忡 时刻准备逃生

英国《卫报》分析美国环境保护局等机构数据后发现，“毒列车”脱轨事故造成人员和动物中毒的情况在美国并非个案，化学品泄漏事故在美国频发，平均约两天一起。一些住在化工厂附近的居民忧心忡忡，常备逃生物资，随时准备疏散。

约两天一起

《卫报》25日援引美国政府问责局去年发布的一份报告报道，美国有将近1.2万处设施存放的“极危险化学品”数量，达到一旦发生泄漏事故会危害人员和环境的水平。这些设施包括炼油厂、化学品制造厂、化肥厂等。

美国环境保护局数据显示，2004年至2013年，上述设施发生超过1650起泄漏事故，平均每年发生约160起。2014年至2020年发生超过775起泄漏事故。

非营利机构美国防止化学灾害联盟

的数据显示，截至本月18日，美国今年已发生近40起化学品泄漏安全事故，平均不到两天就发生一起。该机构2020年4月以来记录到至少475起化学品泄漏事故，去年记录到188起，比2021年增加11起。这些事故严重程度不尽相同，但均对居民健康和环境构成威胁。

去年9月，加利福尼亚州一家资源回收设施发生腐蚀性物质溢出事故，造成9人中毒需要就医，300人疏散；去年10月，路易斯安那州一家石油化工企业发生化学品爆炸事故，附近居民被疏散；去年11月，堪萨斯州一家酒厂发生化学品泄漏事故，导致100多名居民呼吸系统出现问题需就医，学校关闭。去年12月发生多起化学品泄漏事故，在其中一起发生在堪萨斯州北部的事故中，一根粗大的输油管道破裂，200多万升原油流到附近地面与河道中。至今仍有数百名工人在清理污染。治污费用近5亿美元。

每天生活在恐惧中

据美国防止化学灾害联盟统计，包括本月初在俄亥俄州东巴勒斯坦镇发生的“毒列车”脱轨事故在内，美国近两年半里发生10起与铁路相关的化学品泄漏事故。

美国绝大部分化学品泄漏事故发生在数以千计使用或存储危险化学品的设施附近。曾在美国环境保护局负责化学品安全事务的马蒂·斯塔尼斯劳斯告诉《卫报》记者，住在化工厂附近的居民对类似东巴勒斯坦镇的化学品泄漏事故“司空见惯”，“他们每天生活在可能发生事故的恐惧中”。

斯塔尼斯劳斯说，美国有约2亿人经常面临遇到化学品泄漏事故的风险，其中许多人是有色人种，或弱势群体。

时刻准备逃生

埃博妮·科克伦与丈夫和16岁的儿子

住在肯塔基州路易斯维尔的一片工业区附近，那里位于“毒列车”事故现场以南约640公里处。当地因为有11家化工厂得名“橡胶镇”。

据《卫报》报道，当地居民经常闻到“奇怪的”气味。为随时应对化学品泄漏，科克伦家中常备应急背包，里面装有急救用品、护目镜、换洗衣物等物品。

科克伦是呼吁防止化工厂污染的“橡胶镇紧急行动”公益机构的一名志愿者。该机构致力于监测化工厂周围空气质量，组织疏散演习，帮助居民做好应对化学品泄漏事故的准备。

“毒列车”脱轨事故发生后，美国国会49名议员呼吁美国环境保护局加强对危险化学品的监管。加利福尼亚州联邦众议员娜内特·巴拉甘说，运载有毒化学品列车脱轨事故是一起“环境灾难”，联邦政府亟需采取措施，防止这类事故再次发生。

新华社特稿

巴基斯坦西南部发生爆炸事件

致4死10伤

新华社伊斯兰堡2月26日电(记者蒋超)巴基斯坦警方26日说，该国西南部俾路支省当天上午发生一起炸弹爆炸事件，造成至少4人死亡、10人受伤。

巴媒体援引当地官员的话说，一辆被安放了遥控炸弹的摩托车在该省巴尔坎地区一处繁忙的市场爆炸。事发后，警方和安全部队迅速赶往现场展开调查，伤者已被救援人员送往医院救治，部分伤者情况危急，预计死亡人数会进一步上升。

目前尚无任何组织或个人宣称制造此次爆炸。



2月26日，人们在巴基斯坦西南部俾路支省的爆炸事件现场查看。新华社发

避免暴力升级 巴以安全官员将在约旦会谈

约旦政府官员证实，巴勒斯坦和以色列高级安全官员定于26日在约旦举行会谈，以期减少双方暴力冲突，避免紧张局势进一步升级。

会谈将在约旦南部红海港口城市亚喀巴举行，为期一天。法新社以一名安全官员为消息来源报道，以方代表团成员包括以色列国家安全总局(辛贝特)局长罗南·巴尔。美国和埃及政府代表也将出席会谈。

巴以地区紧张局势近期加剧，耶路撒冷和约旦河西岸多地发生流血事件。巴勒斯坦卫生部和以色列外交部发布的数据显示，今年以来，巴以冲突已造成至少62名巴勒斯坦人丧生，10

名以色列人和1名乌克兰人死亡。巴方宣布停止与以方在安全领域合作，以方宣布一系列针对巴勒斯坦人的惩罚措施。

在这一背景下，巴勒斯坦政府决定与以方会谈，在国内招致一些批评。但巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)表示拥护这一决定。法塔赫在社交媒体推特上写道：“参加亚喀巴会谈的决定缘于终结流血冲突的渴望。”

“(巴以)很多年没有举行这样的会谈了，”一名不愿公开姓名的约旦政府官员25日说，“把他们聚到一起是个重大成就。”

这名官员说，约旦希望通过举办

会谈推动巴以“建立互信”、共同采取“改善巴勒斯坦人困境的安全和经济举措”，同时推动以色列停止单边举措。

本届以色列政府去年12月上台后，高调推进犹太人定居点扩建事宜，同时在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土上强化突击搜捕，引发巴勒斯坦人继续报复袭击。

国际社会反对以色列将犹太人定居点“合法化”。联合国安理会2016年底通过第2334号决议，重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”，敦促以方停止一切定居点活动。

新华社特稿

土耳其扩大震区建筑倒塌调查

已逮捕184人

土耳其司法部长贝基尔·博兹达25日说，针对大量建筑在地震中倒塌一事已扩大调查，目前逮捕了184名嫌疑人。

博兹达在土耳其东南部城市迪亚巴克尔举行的新闻发布会上说，检方和警方就建筑倒塌案调查超过600人，逮捕包括承包商在内的184人。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震，目前土叙两国地震死亡人数超过5万。土耳其官方数据显示，超过16万栋建筑在地震中倒塌或严重受损，其中包括52万套公寓房屋。

美联社先前援引建筑专家的看法报道，尽管这次土叙边境地震威力巨大，但造成土耳其人员伤亡惨重的部

分原因应归咎于建筑工程质量不合格。报道称，土耳其国内建筑施工常见不符合规范的情况。

土耳其司法部在各地震受灾省份成立地震犯罪调查局，以调查相关情况。土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安承诺一年内完成重建，并对灾后重建工作实行问责制。

新华社微特稿

俄乌动态

欧盟批准第十轮对俄制裁

俄警告乌克兰和北约 不要采取冒险行动

● 欧盟理事会轮值主席国瑞典24日晚宣布，欧盟各成员国批准第十轮对俄罗斯制裁措施。新一轮制裁措施包括进一步限制军民两用产品和技术出口到俄罗斯，对支持俄乌冲突、传播俄罗斯宣传内容或向俄提供用于冲突的无人机的个人和实体采取有针对性的限制措施。

● 俄外交部24日发表声明说，根据俄国防部消息，乌军在乌克兰与德涅斯特河沿岸地区交界处囤积了大量人员和军事设备，且乌军无人机在该地区飞行次数空前增加。对此，俄外交部警告乌克兰和美国等北约国家不要采取冒险行动。

● 七国集团首脑24日晚召开视频会议。会后发表的首脑声明说，七国集团和伙伴国将继续推进对乌克兰防空系统、弹药和坦克的支持；将向乌克兰提供总计390亿美元的援助，以支持乌重建；将继续协调加强对俄制裁。

● 美国政府24日宣布向乌克兰提供价值20亿美元的额外军事援助。根据美国防部发布的声明，此次援乌武器包括火箭弹、155毫米口径炮弹以及4种类型无人机等。

● 俄国防部发言人科纳申科夫24日通报说，过去一天，俄军在库皮扬斯克、红利曼、顿涅茨克、赫尔松、南顿涅茨克等方向打死超过560名乌军人员，摧毁若干乌军坦克、装甲战车、多管火箭系统等军事装备和指挥所、弹药库等军事设施。此外，俄军还击落6架乌军无人机。据新华社电

波兰向乌交付首批“豹”式坦克

俄停止向波供应原油

波兰奥伦石油公司首席执行官丹尼尔·奥巴伊特克25日说，俄罗斯已经停止通过“友谊”输油管道向波兰供应原油。

奥巴伊特克在社交媒体推特上说：“俄罗斯已经停止对波兰的(原油)供应，我们对此有所准备。我们只有10%的原油来自俄罗斯，将用其他来源替代。”

路透社注意到，俄方停止向波兰运输原油前一天，波兰向乌克兰交付首批“豹”式坦克。同样在24日，欧盟各成员国批准第十轮对俄罗斯制裁措施，包括进一步限制军民两用产品和技术出口到俄罗斯等。

西方多国依赖俄罗斯能源，对俄制裁措施的反噬作用日益显现。能源短缺、物价飞涨、生活开支激增成为普遍的社会问题，企业与民众背负沉重压力。

据新华社电